
Manifestace LOK-SČL 29. 11. 2007 v Praze 
  

Ve čtvrtek 29. 11. 2007 odpoledne proběhla před budovou ministerstva zdravotnictví 
na Palackého náměstí manifestace pořádaná LOK-SČL a namířená proti některým krokům 
ministra zdravotnictví. Místo nebylo zvoleno náhodně, vždyť na tomto místě byla v roce 1995 
naše první manifestace. Je smutné, že i po dvanácti letech je situace v českém zdravotnictví 
taková, že nutí lékaře manifestovat ba i stávkovat.  
Letošní manifestace se zúčastnilo kolem 500 zdravotníků z celé České republiky. Byl to malý 
vzorek lékařů nespokojených s návrhy pana ministra. Dodrželi jsme slib daný občanům, že 
průběh první protestní akce se jich nijak negativně nedotkne. Provoz všech zdravotnických 
zařízení zůstal zatím plně zachován. Nebylou snahou omezovat provoz nemocnic, ale chtěli 
jsme vyjádřit zásadní nesouhlas s některými ministrovy kroky. Nesouhlas s návrhem na 
prodloužení pracovní doby v nemocnicích, nesouhlas se snahou omezit příjmy zdravotníků, 
nekoncepčním rušením některých významných zařízení v ČR…  

Media o celé akci informovala poněkud zkratkovitě a daný protest dávala do 
souvislosti pouze s návrhem na prodloužení základní pracovní doby zdravotníků na 48 hod 
týdně. Upřímně snahu vyřešit problém přesčasů právě tímto způsobem považuji za spíše 
groteskní přístup k dané problematice, než skutečný návrh řešení.  

Rád bych se zde ovšem obsáhleji zmínil o dalších důvodech našeho protestu, které 
media tak zcela neuchopila 

Zahájení reformy zdravotnictví, po které všichni voláme, zavedením nic neřešících 
poplatků navíc vybíraných velmi archaickým způsobem není šťastné. Toto opatření bude 
navíc spojeno s dalšími výdaji na realizaci výběru, nárůstem administrativy a ve svém 
důsledku sníží čas potřebný na diagnostiku a léčbu pacientů. 

Nesystémové slučování ÚHKT s VFN Praha přitom, když budoucnost VFN sám 
ministr před časem zpochybnil. Rušení Úrazové nemocnice Brno a převedení činnosti do  FN 
Bohunice, kde nejsou vytvořeny adekvátní podmínky pro další činnost pro toto špičkové 
zařízení. Morální a personální devastace ÚN Brno. Tyto zmatečné a těžko pochopitelné kroky 
provádí ministr bez toho, aby představil přehlednou koncepci zdravotnictví v Praze a Brně, 
bez toho, aby o změnách připustil diskuzi s odbornou veřejností, občany i představiteli 
samospráv.  

Velké nebezpečí spatřujeme ve snaze privatizovat všechny subjekty působící ve 
zdravotnictví, nemocnice i zdravotní pojišťovny. Jedná se o aplikaci „slovenské cesty“, která 
u našich sousedů vedla až k pádu vlády. Za nejzávažnější riziko považujeme kapitálové či jiné 
propojení plátců (pojišťoven) a poskytovatelů (nemocnic) zdravotní péče. Tato nepřirozená 
syntéza je jednoznačným konfliktem zájmů plátce, který má nakoupit co neefektivněji a 
poskytovatele, který se snaží co nejvíce vydělat a vedla k negativním jevům, s nimiž se dnes 
Slovensko velmi obtížně vyrovnává. 

Veškeré navrhované změny navíc směřují k  zhoršení pozice zaměstnanců, jejichž 
oprávnění zájmy naše organizace hájí. Vadí nám i klamavá rétorika pana ministra, s níž se 
snaží v rozporu s objektivními fakty přesvědčit veřejnost, že navrhované změny jsou v zájmu 
zaměstnanců nemocnic.   

Naše poslední akce byla zatím jen varovně zvednutým prstem. Pokud ministerstvo 
bude nadále pokračovat v nastoleném trendu, kdy bez komunikace s příslušnými partnery 
bude připravovat popsané změny a ohrožovat oprávněné zájmy lékařů v nemocnicích, budou 
naše protestní akce pokračovat, navíc způsobem podstatně razantnějším. 
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